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Alcance 
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El presente es un estudio de opinión pública para conocer el impacto de la pandemia del Covid-19 

en la industria de la construcción. 

La encuesta se realizó a una muestra de empresas socias de la Cámara Argentina de la 

construcción. 

Se obtuvieron un total de 628 encuestas y utilizaron para el análisis 561 encuestas efectivas.  

Bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple el error de la estimación es de +/- 4,2% , en un IC 

del 95%. 

El trabajo de campo se llevó a cabo entre el 21 y 22 de abril de 2020. 

Informe confidencial, prohibida su reproducción y/o distribución sin autorización escrita de la 

Cámara Argentina de la Construcción. 
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Perfil de la empresas 
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Características de las empresas 
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Base: Total empresas encuestadas 

Indique su rol en la empresa 

1% 

3% 

4% 

5% 

6% 

8% 

16% 

56% 

NsNc

Jefe

Gerente de obra

Gerente General

Otro

Director

Presidente, Vicepresidente

Socio, Dueño

Sede de la empresa según región 

Amba 
28% 

Centro 
24% 

NEA 
15% 

NOA 
14% 

Cuyo 
10% 

Patagonia 
9% 
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Características de las empresas 
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Base: Total empresas encuestadas 

Sede central de la empresa 
Provincias en las que ha trabajado 

en los últimos 3 años 
Respuesta Múltiple – Promedio: 2,32 

0% 
1% 
1% 
1% 
1% 

1% 
2% 

2% 
2% 

3% 
3% 
3% 
3% 

4% 
4% 
4% 
4% 

5% 
6% 

7% 
7% 

10% 
9% 

19% 

Santa Cruz
Formosa
San Luis

La Pampa
Jujuy

Neuquén
Tucumán

Salta
Chaco

Santiago del Estero
La Rioja
Chubut

Corrientes
Río Negro
Misiones
Mendoza

Catamarca
Entre Ríos

San Juan
Interior Pcia Bs As

Santa Fe
Córdoba

Gran Buenos Aires
CABA

1% 

2% 

2% 

3% 

4% 

4% 

5% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

6% 

7% 

8% 

8% 

8% 

9% 

9% 

9% 

17% 

20% 

22% 

26% 

30% 

Tierra del Fuego

Santa Cruz

Formosa

San Luis

Jujuy

Río Negro

Chaco

Chubut

La Pampa

Tucumán

Misiones

La Rioja

Santiago del Estero

Salta

Corrientes

Entre Ríos

Mendoza

Catamarca

Neuquén

San Juan

Santa Fe

Córdoba

Interior Pcia Bs As

Gran Buenos Aires

CABA
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Facturación 
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Base: Total empresas encuestadas 

14% 

36% 

44% 

30% 

60% 

34% 

NsNc

Obra Privada Industrial,
comercial, minera, otra

Obra privada Viviendas,
desarrollos inmobiliarios

Obra Publica Municipal

Obra Publica Provincial

Obra Publica Nacional

Incidencia del tipo de obra 
en la facturación total 

44% 

25% 

3% 2% 

6% 

19% 

Nada Menos del
25%

Entre el 26%
y 50%

Entre el 51%
y 75%

Más del
75%

NsNc

Incidencia en la facturación de 
empresas de servicios públicos 

Nota: Solo se consideraron las empresas que 
respondieron la pregunta, hubo respuestas que no 
sumaron 100%  
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Principales resultados 
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Expectativas 
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¿Cómo cree que va a cerrar la facturación 
del 2020 respecto de la meta planificada? 

17% 

31% 

19% 

2% 

30% 

Hasta un 25% de
lo planificado

Entre el 26% y
50%

Entre el 51% y
75%

Entre el 76% y
100% de lo
planificado

NsNc

Base: Total empresas encuestadas 

El 48% de las empresas creen que 
la facturación 2020 será un 50% o 
menos de lo planificado. 
Un 19% que se facturará entre el 
50 y 75% de lo planificado. 
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Certificaciones 
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Base: Total empresas encuestadas 

Monto a certificar planificado para el 
período 15 de marzo al 15 de abril  

(II Quincena marzo + I Quincena Abril) Relación entre el monto certificable por lo 
producido entre el 15/3 y el 15/4 del 2020 y lo 

planificado antes de la cuarentena  
(Certificación Efectiva/ Certificación Planificada) 33% 

31% 

13% 

8% 
6% 

9% 

Menos de $2
Millones

$2M y menos
de $10M

$10M y
menos de

$25M

$25M y
menos de

$60M

$60M o más NsNc

6% 
4% 

15% 

19% 

40% 

15% 

El 100% 99% a 75% 74% a 50% 49% a 25% Menos del
25%

NsNc
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Impuestos - La empresa se encuentra en condiciones  
de mantener regularizado el pago de… 
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Base: Total empresas encuestadas 

Anticipo de Ganancias 
Vencimiento Abril y Mayo 2020 

IVA 
Vencimiento Marzo y Abril 2020 

17% 

57% 

1% 

12% 

13% 

NsNc

No para
ambos

vencimientos

Solo para el
vencimiento
Mayo 2020

Solo para el
vencimiento
Abril 2020

Si para ambos
vencimientos

12% 

49% 

3% 

17% 

19% 

NsNc

No para
ambos

vencimientos

Solo para el
vencimiento
Abril 2020

Solo para el
vencimiento
Marzo 2020

Si para ambos
vencimientos

9% 

39% 

0% 

15% 

2% 

18% 

17% 

NsNc

No para
ambos

vencimientos

Solo aportes
Abril

Solo aportes
Marzo

Solo para el
vencimiento
Abril 2020

Solo para el
vencimiento
Marzo 2020

Si para ambos
vencimientos

Aportes y Contribuciones 
Patronales 

Devengado en Marzo y Abril 2020 
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Cheques: emisión y rechazados 
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Base: Total empresas encuestadas 

Situación de cheques librados con fecha 
de pago desde el inicio de la Cuarentena 

No emitimos  
11% 

Ninguno fue 
rechazado 

63% Hubo cheques 
rechazados 

19% 

NsNc 7% 

Cantidad de Cheques rechazados 
desde el inicio de la Cuarentena 

55% 

19% 

10% 

16% 

Menos del 25% fue
rechazado

Entre el 26% y 50% Entre el 51% y 75% Más del 75% fue
rechazado
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Programas y ayuda fiscal 
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Base: Total empresas encuestadas 

¿La empresa había solicitado 
ingresar al REPRO ahora 

anulado durante la Pandemia? 

¿La empresa recibió 
alguna ayuda fiscal para 

el mes de abril 2020? 

Si 
30% 

No 
55% 

NsNc 
16% 

Si recibio 
ayuda 

7% 

No recibió 
ayuda 
81% 

NsNc 
12% 
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Procedimiento Preventivo de Crisis 
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Base: Total empresas encuestadas 

¿De estar condicionado algún 
beneficio a la presentación del 
Procedimiento Preventivo de 

Crisis, su empresa lo presentaría? 

Indique los motivos por los cuales es 
aplicable pero no se presentará 

No aplicable 
a la 

empresa 
24% 

Aplicable y 
se 

presentará 
26% 

Aplicable 
pero no se 
presentará 

7% 

NsNc 42% 

• Desconocemos las regulaciones, por lo tanto no presentaremos     
• Es de difícil implementación 
• Expectativa de cobros 
• Incertidumbre             
• Inconveniencia por actividad paralela de otras razones sociales 
• Las ayudas que ofrecen no son significativas para nuestro caso. Con lo cual no vale la pena aceptar 

condicionamientos futuros, especialmente con un panorama tan negativo en los próximos meses   
• No creo que el esfuerzo de llevar adelante un PPC se vea reflejado en beneficios para la empresa , siendo tan 

general la recesión    
• No es necesario aún  
• No es solución definitiva                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
• No se evalúo la posibilidad de hacerlo en el corto plazo 
• Poco personal    
• Política de la empresa   
• Porque confiamos en que podamos tener algún acompañamiento por parte del Estado       
• Porque la empresa prefiere hacer un esfuerzo con fondos propios   
• Porque lo canalizo por la sede de la CAMARCO       
• Porque no sirve y no se aplica a la hora de ser concreto y la empresa tiene muchos certificados para cobrar   

Porque nunca se aprueban en nuestra Pcia  
• Prefiero acuerdos individuales   
• Queremos dar tranquilidad a los trabajadores           
• Riesgo a quedar fuera de licitaciones  
• Se pierde concepto comercial         
• Seguiremos como sea como hace 15 años   
• Temor        
• Tenemos prometidas obras de nuestros clientes de actividades esenciales, y estamos a la espera de su 

adjudicación.  
• Tiene un efecto muy negativo en la calificación es en general    
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FoGar 
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Base: Total empresas encuestadas 

¿La empresa solicitó la garantía del 
FoGar en el mes de Abril 2020? 

¿La aplicó en un Bco Público 
o en un Bco Privado? 

Si 18% 

No 56% 

NsNc 
26% 

¿La empresa calificó para la obtención 
de la Garantía del FoGar? 

La empresa ya recibió la acreditación 
del préstamo avalado por el FoGar? 

Banco 
Público 

27% 

Banco 
Privado 

53% 

NsNc 
20% 

Si 
califico 

35% 

Aun no 
tuvimos 
respues
ta 42% 

No 
calificó 

8% 

NsNc 
14% 

Si 66% 

No 31% 

NsNc 
3% 
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Trabajadores bajo convenio UOCRA 
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Base: Total empresas encuestadas 

Cantidad de trabajadores 
al 29 de febrero de 2020 

Reducción del plantel de 
trabajadores al 15 de abril de 2020 

32% 

17% 
16% 

17% 

13% 

4% 

Menos de
25

Entre 25 y
50

Ente 51 y
100

Entre 101 y
200

Más de 201 NsNc

45% 

19% 

12% 

8% 

12% 

5% 

No se redujo Entre el 1% y
el 25%

Entre el 26%
y 50%

Entre el 51%
y 75%

Más del 75% NsNc
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Trabajadores bajo convenio UOCRA 
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Base: Total empresas encuestadas 

Respecto de los jornales del mes de Abril 2020, 
¿la empresa tiene previsto …? 

Porcentaje del jornal correspondiente al 
mes de Abril 2020 tienen previsto pagar 

20% 

38% 

16% 

26% 

NsNc

Pagará un % del jornal

Solo pagará a los que
trabajaron

Pagarlos según Convenio

4% 

42% 

35% 

8% 

1% 2% 
5% 

3% 

Menos de
25%

Entre 26 y
50%

Entre el 51
y 75%

Más del
75%

Suma fija Aun no
definido

Otro NsNc
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Trabajadores mensualizados en relación de  
dependencia bajo Ley de Contrato de Trabajo 
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Base: Total empresas encuestadas 

Cantidad de trabajadores 
al 29 de febrero de 2020 

Reducción del plantel de 
trabajadores al 15 de abril de 2020 

39% 

30% 

19% 

11% 

Menos de 6 Entre 6 y 20 Más de 20 NsNc

74% 

10% 

3% 2% 3% 

9% 

No se redujo Menos del
25%

Entre el 26%
y 50%

Entre el 51%
y 75%

Más del 75% NsNc
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Trabajadores mensualizados en relación de  
dependencia bajo Ley de Contrato de Trabajo 
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Base: Total empresas encuestadas 

Respecto de los sueldos del mes de Abril 2020, 
¿la empresa tiene previsto …? 

Porcentaje del sueldo correspondiente al 
mes de Abril 2020 tienen previsto pagar 

25% 

2% 

34% 

9% 

30% 

NsNc

No pagará

Pagará un % del sueldo

Solo pagará a los que
trabajaron

Pagar el 100%

1% 

37% 

45% 

11% 

1% 
3% 2% 

1% 

Menos de
25%

Entre 26 y
50%

Entre el 51
y 75%

Más del
75%

Suma fija Aun no
definido

Otro NsNc
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www.marketingyestadistica.com 
 

Argentina Customer Service & Call Center (+54 11) 4214 3194 
Celular (+54 9 11) 5180 0691 

Macias 421 (1846) Adrogué, Buenos Aires 

Para obtener más información contáctese con nosotros. 


